

Deberes ciudadanos

No es hora de hablar: quien a estas no está convencido de los deberes que las circunstancias le imponen, serán para él inútiles todos los razonamientos.

Los mítines, las proclamas repartidas, lo que pública y privadamente han dicho los enemigos del régimen, son argumentos sobrados para que cada cual haya formado exacto juicio de las responsabilidades que adquiere al dar el voto a los antimonárquicos y de la falta grave que comete, si por negligencia, o por temor, dejara de depositar en las urnas su voto.

Es momento de decisión, de virilidad, de convicción, y el que las niega o las oculta, es un traidor por lo menos, ante su conciencia.

Confiadamente esperamos que todas las personas de orden, los que sientan en lo íntimo de su conciencia, la responsabilidad, del momento, acudirán valientemente a defender el próximo domingo sus derechos, sus ideales, y sus convicciones profundas.

Monárquicos, defensores del orden, cualquiera que sean vuestras ideas, acudid a las urnas a depositar vuestros votos en favor de la candidatura monárquica.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Insiste en que el domingo se protegerá la libertad del voto

Y CONFIRMA LA NOTICIA DEL ASALTO AL BANCO DE CATALUÑA, EN BARCELONA

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación fué visitado por los periodistas, a quienes manifestó que había recibido muchas quejas de monárquicos que han sido excluidos del censo vigente, a quienes contestó que nada podía hacer ya en este asunto.

Confirmó el marqués de Hoyos, que por el artículo 29 se habían proclamado en España 12.000 concejales monárquicos y 1300 republicanos.

Un periodista preguntó al ministro si era cierta la noticia que circulaba, de que había sido asaltado el Banco de Cataluña.

El marqués de Hoyos, le dijo que sí, y que el asalto había sido llevado a efecto por cuatro individuos, los que se apoderaron de cien mil pesetas.

Añadió que ignora la filiación de los asaltantes, pero que afortunadamente tres de ellos habían sido detenidos y puestos a la disposición del juez correspondiente.

Gran parte del dinero robado, fué recuperado y las autoridades han empezado a actuar.

Refiriéndose el ministro a los sucesos entre albanistas y obreros frente al Círculo de los Legionarios, manifestó que se habían mezclado entre los trabajadores elementos extraños y que la fuerza pública estuvo ausente del suceso hasta producirse la colisión, en cuyo momento intervino para restablecer el orden.

Insistió en que el domingo se protegerá la libertad de voto y confirmó que los autores de los disparos hechos, en ocasión de la manifestación obrera habían sido detenidos.

Caballeros Carmelitanos

En la «Misa de los caballeros» que, mañana domingo, ha de celebrarse a las doce horas, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, actuarán de padrinos los «caballeros» don José P. Parejes y don Fernando García Alcaraz.

Candidatura Monárquica

Distrito 1.º—Catedral.—Elige 4

Don Antonio Pérez Almagro (Conservador).
Don Jesús Sánchez Abellán (Conservador).
Don Asensio Pinar Multedo (Liberal).
Don Francisco Amorós Peñalver (Liberal).

Distrito 2.º Centro. Elige 4

Don José Cánovas Pardo (Conservador).
Don Antonio Arnaldos Ruiz (Conservador).
Don Fernando Cano Moreno (Liberal).

Distrito 3.º Mercado. Elige 5

Don Francisco Gomez Lopez (Conservador).
Don José Manuel Meseguer Sanchez (Conservador).
Don Francisco Flores Guijamón (Liberal).
Don Antonio Arroniz Zamora (Liberal).

Distrito 4.º Misericordia Elige 4

Don Baldomero Hernandez Illán (Conservador).
Don Jesús Bernal Gallego (Conservador).
Don Domingo Abellán Martinez (Liberal).
Don Mariano Espinosa Almela (Liberal).

Distrito 5.º Vidrieros Elige 4

Don José María Gonzalez Soriano (Conservador).
Don Pedro Hernandez Ruiz (Conservador).
Don Juan de Dios Hernandez Román (Liberal).

Distrito 6.º Puerta de Castilla Elige 5

Don Agustín Escribano Guixé (Conservador).
Don Juan José Ortega Santos (Conservador).
Don José Manuel de la Peña Seiquer (Conservador).
Don Antonio Gómez Guillamón (Liberal).
Don Antonio Ciemares Sala (Liberal).

Distrito 7.º Puerta Nueva Elige 5

Don Antonio Armero Lopez (Conservador).
Don Manuel Perez Alvaadejo (Conservador).
Don Joaquín García Fontes (Conservador).
Don José Muñoz Saura (Liberal).
Don Juilio Perona Ferrer (Liberal).

Distrito 8.º Trinidad Elige 5

Don Angel Niño Aznarez (Conservador).
Don José Castaño Capel (Católico).
Don Pedro Tovar Sanchez (Liberal).

Distrito 9.º Hospital Elige 5

Don José Bermúdez Martinez (Conservador).
Don Gines Romero Zaplana (idem).
Don Eugenio Ubeda Romero (Católico).
Don Hernán García Muñoz (Liberal).

Distrito 10 Barrio Elige 5

Don Miguel Gallego Alcaráz (Conservador).
Don Alfonso Soubrier y García de Alcaráz (idem).
Don Luis Orenes Nicolás (idem).

La jornada electoral de mañana

Circular del gobernador

El «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de hoy, inserta la siguiente circular:

Es innecesario encarecer la importancia de la jornada electoral del día de mañana. Este Gobierno está dispuesto a garantizar a todo trance el orden público y la libertad de emisión del sufragio; este fin se han adoptado las oportunas medidas.

Me permito recordar a los electores y a cuantas personas intervienen en las operaciones electorales, los preceptos contenidos en los artículos del 62 a 88 de la Ley de 8 de agosto de 1907, llamando la atención, muy especialmente, sobre el 67, que hace referencia al delito cometido por los que traten de cohibir o ejercer presión sobre los electores para que no usen de su derecho, o lo ejerciten, contra su voluntad, en favor o en contra de determinada candidatura.

También encarezco al Cuerpo electoral la obligación que tiene de emitir su voto, a fin de no incurrir en la responsabilidad que señala el artículo 84 de la expresada Ley.

Por último, así como estoy dispuesto a amparar y proteger la libre emisión del sufragio y a que la elección revista las mayores garantías de legalidad, me hallo decidido a impedir cualquier coacción que pueda intentarse y a evitar de modo inflexible y reprimir enérgicamente en su caso, cualquier intento de alteración del orden público.

Espero confiadamente de la sensatez de que siempre han dado pruebas los habitantes de esta provincia que la elección del día de mañana se desarrolle con la más perfecta tranquilidad y que será innecesaria a intervención de la Autoridad o sus agentes.

Murcia 11 de abril de 1931.—El Gobernador Civil, *Paulino García Francos*.

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A las seis de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Acázar se celebró sesión ordinaria la Permanente de Ayuntamiento.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Durán, Niño, Gómez López, Valcárcel y García Avilés.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

De conformidad con lo solicitado por la Cámara Oficial del Libro se acordó autorizar la venta de libros sin cobrar derechos, el día 23 del actual, Fiesta del Libro.

El administrador de la Estafeta de Correos de Espinardo, se ofrece a la Corporación y solicita que se dote dicha Estafeta del local necesario con vivienda inclusive. Se acuerda que el señor Gómez Lopez se informe de cuanto haya sobre este asunto.

Quedan aprobadas las cuentas y pagos de la semana que arrojan una suma de pesetas 17.159 50.

Se dio cuenta de la moción presentada por el Presidente de Gobierno Interior señor Niño el informe de la Comisión de Hacienda autorizando para adquirir los necesarios materiales para dotar el Parque de Bomberos de cuanto requiera una perfecta instalación. Contórmese.

Se accede a la cancelación de una hipoteca, solicitada por don José Ancoches, siendo por cuenta de éste los gastos de escritura.

En el recurso interpuesto por don Joaquín García Estañ recurriendo del acuerdo de nombramiento de director del Servicio de Aguas, se acuerda confirmar lo determinado.

Fuera del orden de día se da cuenta de los asuntos siguientes:

Escrito de Contratista señor Garay quien solicita devolución de la

fianza depositada al ser designado para realizar las obras de consolidación del mercado de Verónicas. También pide se le liquide el total de lo convenido para esas obras. Se acuerda devolver esa cantidad y hacer lo posible en cuanto al segundo aspecto.

García Avilés solicita, que se adquieran ejemplares de la revista «Crónica» que ha dedicado un número a las fiestas de Murcia. Se acuerda de conformidad.

Después Niño interesa que se adquiera un cuadro del inspirado y joven pintor murciano señor Pontones que ha hecho una lucida exposición de sus obras. Acordado.

Y no habiendo más asuntos se levanta la sesión.

Junta Municipal del censo electoral

Se hace saber que los Colegios Electorales de las secciones que a continuación se relacionan deberán constituirse en los locales siguientes:

Distrito 7.º Sección 2.º Escuela de niños de la Rambla de Churra.

Distrito 7.º Sección 6.º Escuela de niños de Gea y Trivols.

Distrito 8.º Sección 9.º Escuela de Niños de Real.

Distrito 8.º Sección 10.º Escuela de niñas de Real.
Murcia a 10 de Abril de 1931.—El Presidente, Joaquín Borreguero.—El Secretario, José Barriola.

Academia de Comercio

Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

DE LA FIESTA DEL GAY SABER

Una carta de don Antonio Gotor

Nuestro distinguido amigo el prestigioso abogado Decano del Colegio de Albacete y orador elocuentísimo don Antonio Gotor, nos envía cariñosa carta en la que nos expresa afectuoso saludo de despedida lamentando no haber dispuesto de tiempo en su reciente estancia en Murcia para realizarnos una visita como era su propósito.

El señor Gotor, que como saben nuestros lectores, actuó con éxito brillantísimo en la Fiesta del Gay Saber de la Asociación de la Prensa recitó muchas y sinceras demostraciones de admiración y de afecto, nos ruega que hagamos público su reconocimiento a las autoridades, personalidades, Prensa y pueblo de Murcia en general por esas pruebas de consideración que se le ofrecieron.

Muy gustosos accedemos al ruego del señor Gotor a quien devolvemos su saludo con toda cordialidad.

Información deportiva

EL PARTIDO DE CORUÑA

El gobernador civil de Coruña ha suspendido el partido del Campeonato de España, que mañana habían de jugar en dicha ciudad el Club Deportivo y el Real Murcia.

Según tenemos entendido la Nacional ha dispuesto, que de no ser posible jugar el domingo, se celebre el partido el lunes, por hallarse desplazado el Murcia y próximo a llegar a Coruña.

Para arbitrar este encuentro ha sido designado el colegiado Insausti.

LISCANO

LA BOLSA

Por telégrafo	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 10	
Interior 4 %	64'85
Amortizable 5 %	83'80
Idem 4 %	73'00
Banco de España	581'00
Tabacos	000'00
Francos	85'55
Libras	44'20
Dollars	9'09
Liras	47'60

En 2.ª plana:

Reseña de los actos de propaganda monárquica celebrados en Aljucer, Murcia, Aljezares y Calasparra.



EL NIÑO

Mariano Avilés Virgili

Falleció en Alicante el día 31 de Marzo último

A LOS 13 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

Las misas que se digan hoy sábado 11, de once a doce en la parroquia de San Juan Bautista serán aplicadas por su alma.

Sus padres don Mariano Avilés y doña Elena Virgili; hermanos; abuela doña Elena Quintanilla; tíos, primos y demás parientes,

Suplican la asistencia a alguno de estos cultos.

(11)

Murcia 11 de Abril de 1929.

PROPAGANDA ELECTORAL MONARQUICA

Importantes actos en Aljucer, Murcia y Aljezares

La muchedumbre aclama a los oradores y vitorea al Rey y a España monárquica, con gran entusiasmo

El mitin en Aljucer

Anteanoche a las nueve en el teatro El Triunfo de Aljucer celebró la coalición monárquica otro nuevo mitin de afirmación monárquica que constituyó franco y decisivo éxito. El local estaba completamente invadido de público, destacando la presencia de hermosas mujeres. En el escenario y presidiendo aparecía un retrato de S. S. MM. los Reyes.

Comenzó el acto con vivas al Rey y a España Monárquica, siendo contestados con gran entusiasmo y calor.

Hizo la presentación de los oradores el conocido industrial de aquel pueblo don José Galera, quien dijo que los elementos prestigiosos que iban a intervenir en el acto, traían nuevas de paz y de bienestar para la capital y pueblos que como Aljucer pertenecen al Ayuntamiento de Murcia. Fué apiaudidísimo.

Seguidamente hizo uso de la palabra el culto y joven abogado don Enrique de la Cierva que fué acogido con grandes salvas de aplausos. Dijo que era el primer acto en que intervenía en público en cuestiones políticas y prometió ser breve y decir las cosas como salieran del corazón. Mi apellido, añade, ya es conocido y mi significación no es sospechosa. Represento con los demás oradores, la política del orden, y de la prosperidad y progreso del país. La revolución representa el desorden y el desasosiego y la ruina de la nación. La política conservadora representa la democracia del derecho con amplitud de tolerancia para todas las ideas. La política conservadora en Murcia ha llenado toda la huerta y toda la provincia de caminos vecinales, de carreteras, de pantanos y de escuelas. Hacemos el número 2 en España, en el aspecto de carreteras y esto constituye una satisfacción para la política conservadora y un beneficio indiscutible e irrefutable para todos los pueblos de esta provincia. Los conservadores crearon la Universidad con afanes solo de cultura y ahora pretenden y lo realizan llevarla como bandera de unos ideas que nada tienen que ver con los fines sacrosantos que ha de cumplir. Hay un catedrático que asesoró a la Dictadura y perseguió a los murcianos que es un republicano de nuevo cuño por que no fueron satisfechos, seguramente, las aspiraciones que abrigaba de ser diputado por gracia de los conservadores, o de alcanzar la jefatura en Murcia del partido liberal.

Esos no son republicanos, porque no lo sienten. Son apasionados en los que nunca se puede creer. (Muchos aplausos).

Venimos, afirma, para pedir vuestro voto con el fin de hacer administración beneficiosa para la huerta en el Ayuntamiento y tenemos la seguridad de que habréis de reconocer que somos nosotros los monárquicos, quienes os defendemos sin engaños y con el más decidido entusiasmo. (Estruendosa salva de aplausos).

Don Mariano Espinosa comienza diciendo que en estos momentos son necesarios héroes que luchen con decisión y entereza por la causa de la democracia y la libertad, perfectamente admisible dentro del credo monárquico. Recuerda el gesto gallardo del Dr. Pi y Suñer que le vantó su voz en la Facultad de Me-

dicina para increpar a los profesores que defendían la causa sin justificaciones de los estudiantes en las algaradas últimas. Combate las revoluciones porque son ruinosas para los pueblos y termina pidiendo que voten a la coalición monárquica porque ella es la política verdadera que defiende el orden y la grandeza de la nación. (Grandes aplausos).

A continuación habla don Andrés Esteve. Expone en breve discurso las ventajas que ofrece la Monarquía para el normal y progresivo desarrollo de los pueblos. Habla de los graves trastornos que producen las revoluciones, fustigando duramente a quienes hacen un arma innoble de las masas populares que inconscientemente los creen y finaliza su discurso solicitando de los hombres de trabajo y de conciencia que voten la candidatura conservadora por que en ella va cuanto significa prestigio y ventajas para la huerta de Murcia. (Muchos aplausos).

Don José Manuel de la Peña hace uso de la palabra, saludando al pueblo de Aljucer en donde tantos y tan buenos amigos tiene. No necesitaba, dice, venir a este pueblo, pero está justificado por que hemos de defendernos de los ataques que aquí nos han dirigido quienes se aprovecharon de las migajas de la Dictadura, aquellos que fueron de ese poder arbitrario, instrumento ruin y desaprensivo. Y esos son los que ahora, quieren en vano engañarnos, hablando de una libertad que ellos han ultrajado. Esos van movidos por pasiones bajas y en sus razones no aienta ningún sentimiento de republicantismo, porque no saben ni siquiera la significación de ese ideal. Esos son los que ahora predicán el reparto, por si les tocara algo. Pero en fin ahora no se trata de pedir ni República ni Monarquía, quien os diga otra cosa os engaña. Se trata de formar un Ayuntamiento para que os administre y yo soy un candidato a concejal que me presento por este distrito y os pido el voto para administrar dentro de un plano de justicia vuestro dinero y apoyar vuestras aspiraciones legítimas.

Ya ha dicho don Enrique de la Cierva que somos el número 2 en kilómetros construidos de carreteras y os ha relatado los grandes beneficios que la política conservadora trajo a Murcia y todo eso es obra de ese que llaman en Madrid el cacique de Murcia porque no pierde ocasión de pedir con todo ahinco mejoras para su tierra. Y si eso es caciquismo, bendito sea el caciquismo. Ova- ción estruendosa.

Habla después el marqués de Rozalejo para decir que se cree en el deber de tener que salir a la defensa del Rey de España al que se ataca injustamente. Dice que si no creyera que don Alfonso XIII es un Monarca liberal y democrático, él no sería de campo monárquico. Él fue quien sacó a Canalejas y quien olvidando agravios llamó a Sánchez Guerra, admiendo incluso la colaboración de los republicanos y de mostrando que tiene un corazón liberal, da temple liberal que esos republicanotes no comprenden.

Dice que en grandes países como Inglaterra y Bélgica, caben perfectamente las Monarquías y demuestra que esta forma de Gobierno es la que más propicia el trabajo y la que admite con toda amplitud la tolerancia, la libertad y la democracia. Grandes aplausos.

Por último hizo uso de la palabra el exdirector general de los Registros don Emilio Díez de Revenga, que fué acogido con una estruendosa ovación.

Dijo que no podía dejar de alzar su voz en nombre de la política conservadora murciana que con tanto afán luchó por la defensa de los intereses de Murcia.

Acudimos a estas luchas para defendernos de los atropellos que se cometen contra nosotros de una manera injusta y engañosa. Venimos a exponer nuestros ideales que son de consecuencia, de abnegación y de lealtad. El primer don de los hombres debe ser la consecuencia y de esta cualidad no pueden bisonar muchos de los que nos combaten.

Defendemos los ideales de Monarquía y defendemos al Rey que

siendo lo más alto es también lo más indefenso.

La Dictadura la trajo a España el Ejército y fué consentida por el pueblo. Nosotros, los conservadores, no hicimos nada para que se violaran las leyes y no es justo que se nos combata, mientras republicanos y socialistas le prestaban su apoyo. Hay que amar a la Patria con alteza de miras y no confundir el patriotismo que no es algarada, ni chulería, ni violencia. Es afán de amor al trabajo, devoción al Arte, afición al estudio, amor al progreso, pensando en el engrandecimiento de España. Revoluciones y algaradas desacreditan a los pueblos y los llevan a la ruina. Grandes aplausos.

Se dirige al pueblo y le dice el orador. Grandes aplausos.

Se dirige al pueblo y le dice el orador: ¿quién hizo los pantanos que evitaron las calamidades de las sequías en estío? ¿quién hizo las carreteras? ¿quién trajo el Conservatorio y la Universidad y otras muchas mejoras? Todo fue obra del partido conservador.

Termina diciendo el señor Díez de Revenga que se han fundido en estrecha unión las derechas españolas para salir a la defensa del orden y del bienestar de España, para hacer una Patria grande y venturosa que alcance los prestigios a que tiene derecho indiscutible por sus tesoros naturales y por la pujanza nunca superada de sus hombres. Una gran ovación premió el discurso, siendo aclamadísimo al dar vivas al Rey, a España, a Murcia y al pueblo de Aljucer.

El acto terminó dentro del mayor orden y del más profundo entusiasmo.

El acto de ayer en Murcia

A las siete de la tarde y con asistencia de numeroso público se celebró en Murcia y en el Cine Popular un importante acto de propaganda electoral, de la coalición monárquica.

Había gran entusiasmo y expectación y al comenzar el acto estalló una atronadora salva de aplausos.

DON DANIEL AYALA

Al aparecer en la tribuna don Daniel Ayala, es recibido con una ovación extraordinaria.

Hecho e silencio y después de elocuentes palabras con las que justifica su intervención en el acto, en nombre del partido ciervista, pasa a analizar la significación de la próxima lucha electoral y dice: La batalla está concertada entre republicanos y monárquicos; entre los que buscan el desorden y en la anarquía la satisfacción de todos sus apetitos y los que velando por el orden y por la paz social solo buscamos la tranquilidad y el engrandecimiento de España. (Clamorosa ovación).

Las izquierdas en sus propagandas hacen fingidas protestas de religiosidad y de orden, creyendo que al disparar con esa careta sus proyectos han de conseguir la asistencia del país para su triunfo, pero el país está alerta y si no estuviera, a despertarlo venimos nosotros, y le decimos: que en las filas, heterogéneas de las izquierdas antidinásticas españolas, están vivos todos los apetitos y que los hechos, mas elocuentes que las pa-

labras, proclaman, que en el triste ensayo de Diciembre último, el espíritu de orden se manifestó convulsionando a la nación con la amargura, y el dolor de la sangre vertida: el espíritu de religiosidad asaltando las Iglesias, en algunas ciudades del norte y quemando las imágenes destinadas al culto, entre los gritos salvajes con que se barboteaban las mas abominables herejías. (Ovación prolongada).

Por la razón de la sinrazón se habla constantemente del caciquismo ciervista olvidando que eso que llama caciquismo y no es otra cosa, que exaltación del amor a Murcia par el mas esclarecido de los murcianos, sembró de escuelas la región, hizo edificios suntuosos, en la ciudad donde se albergan las graduardas, creó nuestro primer centro docente, la ya gloriosa universidad murciana; trazó caminos y carreteras en todas direcciones y construyó los pantanos para redimir a la huerta de la sequía agotadora, que era su pesadilla y su ruina, y el impulso devastador de las riadas que eran su desvelo y su tormento (extraordinaria ovación) si esto es el caciquismo, añade, bendito y alabado sea porque a su influjo se debe la prosperidad y alabado sea, por que a su influjo se debe el engrandecimiento de la región murciana (estrucendosos aplausos).

Y termina diciendo: El día de la prueba está cercano; pensando en la patria e vemos los corazones, aunemos los esfuerzos, redoblemos los entusiasmos, para evitar la catástrofe, que no sería propio de espíritus templados, llorar mas tarde como mujeres, lo que pudimos y debimos evitar como hombres (Clamorosa ovación.)

DON JOSE CASTAÑO

En nombre de los obreros católicos y como candidato a Concejal hace uso de la palabra don José Castañó.

Justificó la unión de todos los elementos monárquicos en estos graves momentos en que se necesita descubrir a los que tratan de engañar a las gentes con promesas falsas.

Recomienda a todos que voten la candidatura monárquica, pues haciéndolo cooperarán al triunfo del orden y de una recta administración municipal. Se le aplaude mucho.

DON EUGENIO UBEDA

El catedrático de la Normal don Eugenio Ubeda expone que aceptó ser incluido en la candidatura por tratarse del Distrito en el que vive y pasado las mejores horas desde la infancia.

Expone las ventajas que ofrece la monarquía y los trastornos que ocasiona la República.

Interesa de los ciudadanos cons-

cientes que voten la candidatura en la que figuren los elementos católicos (Grandes aplausos).

DON HERNAN GARCIA

Por último se levanta a hablar el popular exalcalde de Murcia y notable abogado don Hernán García Muñoz, quien fué acogido con estruendosa ovación.

Comienza recordando el cariño que siempre le dispensó el laborioso Barrio de San Juan donde ha nacido y en él ha vivido siempre, atendiendo con desinterés y afecto a todos los sanjuaneros que por serlo son como hermanos cariñosos. (Ovación).

Dice que la primera vez que visitó la toga fué para defender a uno de San Juan y después siguió haciendo favores gustosamente a muchos que seguramente lo oírán.

Habla de las elecciones y dice que se presenta por este Distrito en el que confía enteramente que habrá de votar, siquiera en recuerdo y como recompensa al cariño que puso desde niño en su barrio simpático y trabajador (Aplausos).

Manifiesta que los republicanos de ahora no son mas que unos farosantes y embusteros que tratan de seducir a las gentes ignorantes con su palabrería torpe y ligerosa.

Explica como la Monarquía puede ofrecer innumerables ventajas a los ciudadanos ya que asegura y el orden y concede cuantas libertades sean necesarias. La Monarquía no es incompatible con el ejercicio del Derecho y de la libertad, bien entendida que esta no es ni escándalo, ni revolución, ni atropello, ni reparto de bienes entre los revoltosos.

Los republicanos buscan el escándalo y la revolución para sacar la mejor parte del río revuelto. (Grandes aplausos).

Termina solicitando el voto de los sanjuaneros, sus queridos amigos, para él que nació, vive y se siente sanjuanero. (Atronadora ovación)

El acto resultó animadísimo y finalizó dentro del mayor entusiasmo, dándose vivas a la Monarquía.

El mitin de anoche en Aljezares

Otro importante acto de afirmación monárquica se celebró anoche, organizado por la coalición monárquica.

Tuvo lugar en el vecino pueblo de Aljezares y en el teatro de este pueblo que se hallaba concurridísimo de público, figurando en él varias y hermosas aljezareños.

DON JOSE BARCELÓ

El conocido industrial de aquel pueblo don José Barceló hizo la pre-

CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL
"HERCULES"

Insustituible en obras de alta resistencia
Especial para construcciones de cemento armado
Fabricación de Mosaicos

DISTRIBUIDOR REGIONAL
SALVADOR AGULLÓ
TORRIJOS, 49.-ALICANTE

Distribuidor para Murcia y su provincia

Ramón Almela

MURCIA

Floridablanca 32

FUTBOL

Domingo día 26 de Abril de 1931
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
El partido de más emoción de la actual temporada
El que decidirá la clasificación del equipo local
— ENTRE EL —
Real Oviedo F. C.
— y —
REAL MURCIA
Stadium de La Condomina

sentación de los oradores y presidió el acto

Pidió al público que recogiera con atención cuando se iba a decir que no era otra cosa que defender la causa del bienestar de España.

(Aplausos).
DON JOAQUÍN ILLAN

En nombre de la Juventud Conservadora de Murcia habló el joven don Joaquín Illán, hijo de Aljezares, tratando de los motivos de este acto, que no eran otros que los de rebatir con energía las argumentaciones falsas que oradores republicanos han expresado.

Finaliza su discurso, solicitando que se vote a candidatura conservadora pues en ella van hombres honrados que trabajarán con todo amor en defensa de vuestros intereses.

Fue muy aplaudido,
D. JOSE MANUEL DE LA PEÑA

Don José Manuel de la Peña y candidato a concejal dijo que era un deber de los conservadores acudir a defenderse y a echar por tierra la serie de inventos, de falsedades y hasta de infamias que se han lanzado contra nosotros.

Nos dicen caciques porque hemos trabajado con esfuerzo inaudito por los intereses de Murcia, porque tenemos un don Juan de la Cierva que se impone en Madrid cuando se trata de asuntos murcianos.

Pide al pueblo de Aljezares que vote la candidatura monárquica si quiere haber paz y bienestar y orden. (Muchos aplausos)

DON JOAQUÍN GARCÍA

A continuación habla don Joaquín García quien dice que en la Monarquía observa la forma de Gobierno más ordenado y más justa para la administración de los pueblos.

(Aplausos).
DON AGUSTÍN ESCRIBANO

El expresidente de la Diputación de Murcia señor Escribano es acogido con grandes aplausos, ofreciendo estos en paréntesis ante a las hermosas mujeres que dan realce al acto.

Después, dice:

Cumplo mi deber con las damas porque ahora, nobles hijos de Aljezares. Ha sido para mí un orgullo ser designado para hablaros a vosotros, hombres de valor probado y corazón noble, por que los que somos hombres, hombres de verdad, no por el hecho de llevar pantalones, nos gusta y somos más comprendidos entre los que lo son y no entre los que lo simulan.

He de usar de la verdad pues es una ofensa en quien lo hace y quien lo oye tratar de engañar con cosas que no se sienten.

El bloque izquierdista es un conglomerado de elementos de distinto campo todos se han unido, según dicen, contra el cacique y contra el Rey; pues bien, hagamos su análisis.

Hay en el mismo unos pocos republicanos de abo-engo personas de buena fé que creen en su ideal y creen que es el mejor, sean para estos mis respetos aunque los crea equivocados. Hay otros que se han pasado del campo liberal y conservador a la república por que achacan al Rey el advenimiento de la dictadura, estos sufren un error, precisamente por no ser el Rey absoluto pudo implantarse la dictadura, si no apoyada, consentida por el pueblo; y el Rey por ello dejó hacer; cuando se convenció de que el pueblo estaba en contra de la dictadura exigió la dimisión al dictador, ¿que podía hacer abandonado de políticos, sublevado el Ejército, aparentemente conforme la Nación? No fué suya a culpa; lo fué de todos los españoles que fuimos cobardes y torpes que se dejaron incumplir las leyes, que gobernará la voluntad acertada o no de un dictador y aún cuando reconozco, pues he de hablar con sinceridad, que algo bueno hizo, de todo lo que pasó son responsables los que ahora que no tienen riesgo, hablan y chillan y entonces por miedo estuvieron en su casa.

Hay otros elementos en el bloque

que he de hacer resaltar: son aquellos que a pesar de su republicanismo, de su liberalismo, se pusieron desde el primer momento al servicio de la dictadura, aquellos que sin escrúpulos a sus ideales coparon Ayuntamientos y Diputaciones se introdujeron en los destinos públicos y no tuvieron inconveniente en servir al tirano y obedecer a los sabies por el solo placer de mangonear en la administración Local, Provincial y del Estado, encarcelando a personas honorables sin procedimiento ni cargos, por solo capricho. Estos inquisidores de Murcia no tuvieron en cuenta el derecho, la libertad y la prestaron a ser esclavos del dictador; pues bien, esos murcianos y forasteos son los que cuando veían tambalearse la dictadura se pasaron al campo republicano y esos son los que os predicán ahora libertad los que os habían de cosas del Ayuntamiento de la dictadura donde ellos fueron el alma; os habían del derecho del voto y no saben desgraciados que ellos solo son unos cooperadores del comunismo, que es el más fuerte y el que reparte dinero de Rusia, y de triunfar lo que predicán serían los primeros a quienes fusilarían por traidores.

Todos van contra el caciquismo ¿Pero es que hay en Murcia caciquismo? Lo que hay es poco instinto de defensa y conservación de los Jefes monárquicos y gran tolerancia; de otra manera, ¿cómo podría ocurrir que fueran haciendo propaganda izquierdista empados de diferentes Corporaciones y entidades oficiales de la ciudad, personas que aún por oposición algunos, mendigaron el favor y el apoyo de Murcianos ilustres y son empados de un Estado Monárquico? Aquí no hay caciquismo, aquí se expota la amistad de un hombre bueno; se favorece al enemigo y se desatiende al amigo, y es natura, se recoge el fruto que es la ingratiitud, la desatención y la grosería, por que en Murcia no hay cacique, hay un gran murciano del que abusan los panistas.

Y para terminar, ya sabéis lo que significa esta lucha, de una parte la defensa de la religion, la familia, la propiedad, la industria o sea la monarquía del orden; de otra, las izquierdas donde la mayoría son renegados de la dictadura en su peor época, en la del atropello, apoyada por el comunismo. Si en algo estáis más vuestro bienestar votad la candidatura monárquica, a tiempo estais de oponer un tique a sovietismo saliendo a España; si no, os puede ocurrir lo que a Boabdil el último Rey de Granada, que al despedirse desde uno de los picachos de sus sierras de la Ciudad querida, reconquistada por los cristianos, no pudo reprimir el llanto y entonces su madre increpándole dijo: «¡Lloro, como mujer lo que no supiste defender como hombre!».

El orador fué aplaudidísimo.

DON VICENTE LLOVERA
El exdiputado a Cortes por Yecla don Vicente Lovera, es objeto de una gran ovación.

Comienza con un cortés saludo para las bellas mujeres que asisten al acto, y pasa a tratar de motivo de su presencia en el mitin.

Ensa za a la monarquía por estimar que abrigan en ella todos los aspectos de libertad.

Refiere como había de ser la República española que ahora quieren implantar los nuevos republicanos y dice que ocurriría en España lo mismo que en Argentina, Brasil, Chile, Méjico, Austria, Alemania y otros países en donde han tenido que cojer las riendas hombres dictadores por la mala administración de los republicanos, que en muchos de estos sitios cometieron desmanes contra el Tesoro público.

Habla de las perfectas organizaciones, del progresivo desenvolvimiento y de la prosperidad económica que disfrutan países como Inglaterra, Suecia, Bélgica y otras naciones en donde continúa a satisfacción se todos los ciudadanos el régimen de monarquía, acogedor y propulsor de toda bien entendida libertad.

Considera que son muy tontos quienes se pasan la vida con afanes de gobernar y hablando de los republicanos de Murcia dice que estos son más tontos que ningunos porque van a perder el tiempo en palabrerías de predicación sin lograr escalar el mando (Grandes risas y muchos aplausos).

Añade que en España sirvió de ejemplo inolvidable nuestra República que en pocos meses tuvo cuatro presidentes, valiendo cada uno de ellos más que todos los republicanos que hoy tenemos. Entonces la monarquía tuvo que volver para salvar a España.

Termina diciendo el señor Llovera que lo mejor que le podría ocurrir a la Monarquía sería que se implantara la República. Antes del año sería necesario acudir al régimen monárquico si queremos seguir siendo considerados como nación ante el mundo entero.

Una gran ovación premió las palabras del señor Llovera.

E acto terminó con vivas al Rey y a España que fueron contestadas con mucho calor

Anoche en Calasparra

También ayer tuvo lugar otro mitin de afirmación monárquica en el pueblo de Calasparra, tomando parte en él algunos elementos de la capital.

Presidió el acto e hizo la presenta

Dr. José Carrilo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—Licenciado Ocasales, 3.—De 11 a 1.

cordatas, Cuellos y Puños
Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
Abaniquería de Rayneli Platería 22.



Prevenir antes que curar.
Prevenga usted la **ANEMIA** combatiendo la **INAPETENCIA** con el poderoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pida Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

BANCO INTERNACIONAL
De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alon. o Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albaroeta, Málaga y Valencia, Totana y Yecla
CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores. Bonos a vencimiento fijo. Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero. Cartas de órdenes. Transferencias. Ordenes de pago. Cambios. Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. Seguros de cambios. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de cupones y valores amortizados. Cajas de ahorro. Depósitos de valores en custodia.
Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes a la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes partes de Europa y de África.

ción de los oradores el señor Conde del Valle.

Hicieron uso de la palabra en términos muy fogosos don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez, don Ricardo Gómez y don Luis Armas.

Los oradores defendieron el programa monárquico y excitaron al público para que vote a los candidatos afectos a la monarquía.

Fueron justamente ovacionados y el acto terminó con vitores al de España.

De sociedad

Peticion de mano

Por don Mariano López Sánchez-Solis y esposa doña Consuelo Villar, y para su hijo don Enrique, ha sido pedida a mano de la encantadora y distinguida señorita Carmen Duran García, hija de nuestro querido amigo el primer teniente alcalde de este Ayuntamiento don Manuel Duran López.

Entre los novios se han cruzado regalos valiosos, habiéndose con certado el enlace para el Otoño próximo.

Felicitemos por adelantado a la enamorada pareja y sus respectivas distinguidas familias.

Briantina india
Es la mejor tintura progresiva que se conoce: La egítima se vende en la Abaniquería de Rayneli.

Platería, 22 Preciosíjio

Dr. José Carrilo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—Licenciado Ocasales, 3.—De 11 a 1.

cordatas, Cuellos y Puños
Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
Abaniquería de Rayneli Platería 22.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA
Sábado día 11 de Abril = 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche
La preciosa comedia en siete partes, titulada
REDENCION
Por CORINNE GRIFFITH
Estreno de la colosal producción Sonora en seis partes, titulada
LA ROSA DE MEJICO
por BARBARA STANVICK
Nota: Mañana,
El Centauro del Oeste
Por Jack Perrin; y
El favorito de las damas
por Harry Liedke

EN ROMEA

Hoy debuta María Gámez

Con el estreno de la sobresaliente comedia de Manuel Brill «Se de sea un huésped» debuta esta noche en Romez la gran compañía de María Gámez.

El domingo se estrenará la discutida comedia del gran Benavente «De muy buena familia».

Y el lunes se pondrá en escena el estreno de la interesantísima obra del sabio Catedrático de esta Universidad don Laureano Sánchez Gallego, que lleva por título «Cuando la justicia muere».

DEL GOBIERNO CIVIL

EL PREMIO DE LA SEDA

En el Gobierno Civil se han recibido los telegramas siguientes: «Presidente del Consejo de Ministros:

Contesto su telegrama de ayer referente a criadores gusanos seda por cuantia premio capullo, congruándome, y saludo afectuosamente».

«Ministro de Fomento: Agradezco mucho su telegrama y manifestaciones hechas por criado res gusana seda. Es muy justo lo acordado por Gobierno y seguiré trabajando en beneficio de esa Huerta. Le saluda».

DEFUNCION Y ENTIERRO

En Alicante, donde residian sus padres, ha fallecido el simpático niño Mariano Avilés Virgili, hijo de nuestro buen amigo el magistrado don don Mariano Avilés.

El traslado del cadáver al cementerio constituyó una muy sentida manifestación de pésame, a la que se asociaron elementos de todas las clases sociales.

A los apenados padres, hermanos, abuela y demás familia lea enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Federación Sindical Obrera
Práctica del seguro

RÉGIMEN DE EMBALSSES

DÍA 9
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 27.909.980.
Desagüe, metros cúbicos, 180.490.
PANTANO ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.342.944.
Desagüe, metros cúbicos, 00.000.
PANTANO DE PUERTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 653.612.
Desagüe, metros cúbicos, 22.082.
Murcia 10 de Abril de 1931.

NOTICIAS

VIAJEROS
Ha regresado de Alicante la distinguida señora doña Elena Virgili Quintana, joven esposa de nuestro querido amigo el Magistrado don Mariano Avilés
Nuestro cordial saludo de bienvenida.

CENTRAL CINEMA

Domingo 12 de Abril, a las 6 3/4 tarde y diez y cuarto noche
Debut de la gran Compañía Infantil, célebre pandilla española

Los Peferca

Siete preciosos artistas, todos hermanos
La más grande compañía, y con los artistas más pequeños.—El mejor espectáculo presentado en la actual temporada

Media Luna-Cinema

PARA HOY
Desde las seis de la tarde
La producción americana en cinco partes, titulada
ATRACCION DE LA SELVA
por el perro policía Rin-tin-tin

Estreno de la colosal comedia dramática en 6 partes, titulada

EL LATIGO

por Dorothy Mackail

Nota: Mañana
UN HOMBRE
por William Haines

CINE POPULAR

PARA HOY
Desde las seis de la tarde
Una cómica en dos partes.
Estreno de la magistral producción Gigante Fox en 7 partes

Siete Calas

por Paul Muni
Nota: Mañana,
Quén la mató
por William Powell

Diario Religioso

ABRIL—1931

Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Aiba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete.

SANTORAL
Día 11

Sábado.—San León y San Felipe.
VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 11.—En Santo Domingo.

Espectaculos

ROMEA

Compañía de Comedias de María Gámez.
A las diez noche: debut.
«Se desea un huésped» (estreno)

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete menos cuarto tarde y diez y cuarto de la noche.
«La rosa de Méjico».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.
«El látigo».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde:
«Siete caras».

Antonio de la Peña
MÉDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CASA GAL CALLE MAYOR, 33

SALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA. PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Atlántico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristobal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SI CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Coloridos; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gurao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José V. nader Maxón, lunes, miércoles viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páez Ciemara, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amós Jacoza, martes, jueves y sábados a las 6 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Robredo, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Augó Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Saiz, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Páez Muro, los jueves a las 8 de la tarde.



DE VENTA

Francisco Rivas

Proclamación, 17 y 19
Teléfono, 2108
MURCIA

Adquiridos al título
adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimiento exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION.
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante :: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante :: Lavabos completos con puentes de juegos soportes, dos grifos niquelados frío y caliente y valvula niquelada, desde 50 pesetas. — BRUGARÓ LAS Y C. — Teléfono, número 1.239. — Sociedad, 10. — Murcia.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STCMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

o(LA CATALANA)o(

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	173.669'26	140.149'98	57.887'42	22.694'28
1878	840.817'60	136.944'01	113.489'40	94.867'50
1888	717.830'88	312.058'25	289.876'94	682.789'08
1898	1.206.630'—	840.791'97	402.310'—	812.591'26
1908	2.220.263'41	989.580'89	786.108'91	951.987'70
1918	9.587.370'58	8.954.089'99	8.195.759'84	1.911.912'52
1928	20.581.564'58	9.796.424'89	7.497.808'88	5.561.996'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

or, y que en realidad era la madriguera que el gusano para interceptar el telegrama que yo esperaba de América.

Vandame cayó de rodillas.

—¡Lo confieso, lo confieso!—dijo.—[todo es verdad] ¡oy un malvado! pero era mi amo el que me impulsaba. La esperanza de hacer fortuna me trastornó el juicio, obré como un loco... ¡me arrepiento! ¡perdóneme!

—¡Firme!

—¡Y podrá huir?

—Hoy no... mañana por la noche... un hombre vendrá a traerle los diez mil francos, y en seguida quedará libre.

Jallón cogió una pluma y certificó la exactitud de la declaración, firmando.

Gilberto cogió el papel, hacéndole cuatro dobleces, lo metió en su cartera y se marchó.

Apens había dado veinte pasos, se paró delante de un hombre que estaba en el quicio de una puerta cochera.

Este era el agente Jodelet.

—¿Qué hay, señor doctor?—preguntó éste,

—Todo está hecho.

—¿Ha firmado?

—Certificado y firmado... ahora es menester que le vigile, porque no tiene nada de particular que desconfie de mi palabra y se vaya... A la primera tentativa que haga para escaparse, considéreme desligado de mi palabra, y obre usted en consecuencia.

—Está bien, señor doctor.

Gilberto se separó de Jodelet y montó en un coche que le estaba esperando, conduciéndole al Palacio de Justicia.

Vandame se quedó solo, presa de violenta agitación, que no es posible describir.

—¿Por qué no quiere que me vaya ahora?—se preguntaba a sí mismo.—¿Por qué me ha hecho firmar ese papel? ¿Me engaña? ¿Me irá a entregar a la justicia? ¿Como ha podido averiguar que yo he sido el autor del asesinato de Mortfontaine? ¿Tiene este hombre acaso doble vista? ¿Para él no hay nada oculto? ¡Siento miedo...

No solo temblaba Vandame por efecto del horrible miedo que lo dominaba; su cerebro se agitaba rápidamente, intuíndose un principio de delirio.

—¡El cadáver!—decía con voz angustiada;—¡el cadáver espera... allí me llevarán!... ¡ah, preferible es concebir de una vez!

Looc, desesperado, tomó un revólver y apoyó su negra boca sobre su sien; pero en el momento de ir a disparar, brilló nuevamente su razón.

—No... no—balbuceó, colocando el arma en el sitio de donde la había tomado.—Me ha dado su palabra y me ha prometido diez mil francos para mañana... esperaré... tiempo me queda para matarme si me ha mentado.

Y Vandame esperó lleno de impaciencia y de fiebre.

Las escaleras del Palacio de Justicia y la sala de los «Pasos perdidos» estaban atestadas atestadas de gente. Millares de curiosos pertenecientes a todas las clases sociales esperaban que los

—¡Leal!—repitió Gilberto presentando el papel a aquel miserable;—¡leal! ¡se lo mando! Obedeció Vandame; pero no bien comenzó a leer, cayósele el papel de las manos, lanzó un grito de espanto, y preguntó, con los ojos fuera de sus órbitas:

—¡Dios mío! ¿También estoy? ¿También esto?

—También esto, sí. ¿Te atreves a negarme, mi señor? que asesinaste en Mortfontaine al pobre Jorobado?

—¿Como lo sabe usted?

—Mis perros han encontrado el cadáver en el fondo del pozo de la casa que aparetabas revo-